

Breche no crossen borone!



Публичный отчет Мурманской областной организации ВОИ за 2022 г.











Краткая информация об организации



- Дата образования организации 29 июля 2002
- Количество местных организаций 16, первичных 130
- Количество членов ВОИ 3221 человек
- Количество инвалидов в субъекте Российской Федерации на 31 декабря 2022 г. 25248
- Председатель региональной организации ВОИ Рябышева Лариса Ивановна





Представители Мурманской областной организации ВОИ являются членами рабочих групп, координационных советов, общественных советов.



Рябышева Л.И. – член Совета по делам инвалидов при Губернаторе Мурманской области, член координационного Совета работодателей при Министерстве образования и науки Мурманской области, член Общественного совета при ФГУ ГБ МСЭ по Мурманской области, член рабочей группы Управления по обеспечению деятельности Правительства Мурманской области по проведению обследования паспортизации, член Общественного совета по НКО Мурманской области. Президент федерации «Адаптивного спорта» город Мурманск.

Лужинская В.А. – председатель Мончегорской городской организации МОО ВОИ.

Член рабочей группы Совета по делам инвалидов при Губернаторе Мурманской области, член Общественной палаты Мурманской области, председатель Общественного совета при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства, член рабочей группы по делам инвалидов при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства.

Грещук Г.Н. – председатель Снежногорской городской организации МОО ВОИ. Депутат Совет депутатов ЗАТО Александровск.

Казначеев А. А. – координатор Партийного проекта «Единая Россия» «Единая страна доступная среда»

Председатели местных организаций МОО ВОИ и члены Мурманской областной организации ВОИ входят в состав рабочих групп, координационных, общественных советов своих городов и районов.



Профориентация, образование и трудоустройство инвалидов



Особое внимание уделяется детям с особыми потребностями. В ряде школ и садиков реализуется программа «Доступная среда». В городах Мурманской области создана дифференцированная система образования. Все нуждающиеся в специализированных коррекционных учреждениях получают образование.

Всего в ПОО региона обучается по программам СПО 170 студентов из числа инвалидов.

Реализация мероприятий по сопровождению инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействию в последующем трудоустройстве органами службы занятости Мурманской области продолжается.



Профориентация, образование и трудоустройство инвалидов



Взаимодействуя с органами занятости населения мы помогли трудоустроиться 259 из 542 чел., уровень трудоустройства инвалидов составил 48 %, что более чем в 2 раза превышает уровень занятости инвалидов в целом в регионе. На конец 2022 года на регистрационном учете в качестве безработных в службе занятости состоят 142 инвалида (на начало года — 234 инвалида). В течение 2022 года успешно завершили профессиональное обучение и получили дополнительное профессиональное образование 54 безработных инвалида по профессиям, овладение которыми дает наибольшую возможность быть конкурентоспособными на региональном рынке труда.

Продолжена работа с крупными предприятиями региона, подлежащими квотированию, для привлечения их к выполнению квоты по приему на работу инвалидов через аренду рабочих мест или размещение производственного заказа, обеспечивающих работой инвалидов в других организациях региона.



Доступная среда



В рамках плана мероприятий «НА СЕВЕРЕ — ЖИТЬ!» реализуется программа «Доступный Север». Цель - повышение уровня доступности для маломобильных граждан приоритетных объектов социальной и транспортной инфраструктуры.

В Мурманской области 1 536 объектов социальной инфраструктуры (62% из них доступны для инвалидов), из них приоритетных — 509 объектов. Доля доступных на 01.01.2023 доступных составляет 74% (377 объектов); по итогам 2022 года показатель достигнут.

Министерством транспорта и дорожного хозяйства Мурманской области приобретено 138 автобусов и 15 троллейбусов, приспособленных для инвалидов (за счет ОБ – 132 автобуса и 14 троллейбусов).

Министерством энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Мурманской области обеспечиваются условия доступности входных групп многоквартирных домов муниципальных образований Мурманской области с учетом потребностей инвалидов: работы завершены на 67 жилых объектах, 28 входные группы - в стадии адаптации.

В г. Мончегорск создан 2018 г. АНО «Заполярный ресурсный центр доступной среды» для оценки условий доступности городской и социальной инфраструктуры для инвалидов.

Председатели местных организаций ВОИ входят в состав групп по доступной среде.



Содействие инвалидам в занятиях физической культурой, спортом и туризмом



Наиболее значимые достижения людей с инвалидностью - членов ВОИ (призовые места на международных и всероссийских спортивных мероприятиях)

Яна Величко— 3 место по настольному теннису во Всероссийском физкультурно-спортивном фестивале спортсменов с ПОДА «Сочи-22»

Алексей Казначеев -3 место по жульбаку на Всероссийском физкультурно-спортивном фестивале спортсменов с ПОДА «Сочи-22»

Илья Ридун - 2 место горной дистанции на IX Всероссийской туриаде «Юрюзань-2022» среди людей с инвалидностью в Салаватском районе Башкирии.

Вячеслав Беляев — 3 место на IX Всероссийской туриаде «Юрюзань-2022» среди людей с инвалидностью в Салаватском районе Башкирии.

Илья Ридун — 3 место по пауэрлифтингу на Межрегиональном спортивном фестивале среди инвалидов Северо-Запада России с поражением опорно-двигательного аппарата в городе Тихвин.

Илья Ридун — 2 место по шаффлборду на Межрегиональном спортивном фестивале среди инвалидов Северо-Запада России с поражением опорно-двигательного аппарата в городе Тихвин.

Евгений Бавыкин - 2 место по джаколо на Межрегиональном спортивном фестивале среди инвалидов Северо-Запада России с поражением опорно-двигательного аппарата в городе Тихвин.



Спортивные клубы при поддержке региональных и местных организаций ВОИ



Наиболее успешно работают:

Пара-Клуб «Заполярный» г. Мончегорск

Для инвалидов города Мончегорска созданы условия для занятий адаптивными видами спорта: настольный теннис, дартс, пулевая стрельба, легкая атлетика, пауэрлифтинг, амрестлинг, настольные спортивные игры РФ.

В Снежногорской и Оленегорской городской организации инвалидов функционирует клуб, где инвалиды занимаются настольными играми Народов Мира.









Наименование наиболее значимых спортивных мероприятий межрегионального и регионального уровня, состоявшиеся в 2022 г.



- Спортивно-культурный фестиваль «ГОЛЬФСТРИМ», город Мурманск
- Всероссийский физкультурно-спортивный фестиваль инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата «Сочи-2022».
- Областные соревнования по настольным спортивным играм (НСИ) для детей и молодежи с ограниченными возможностями здоровья в г. Снежногорск









Наименование наиболее значимых спортивных мероприятий межрегионального и регионального уровня, состоявшиеся в 2022 г.



- Фестиваль Северо-Западного федерального округа по спортивным настольным играм народов мира среди людей с ограниченными возможностями здоровья «СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ-2022»
- Областные соревнования по настольным играм для людей с ограниченными возможностями в городе Оленегорске.
- Межрегиональный спортивный фестиваль среди инвалидов Северо-Запада России с поражением опорно-двигательного аппарата в городе Тихвин.
- IX Всероссийская туриада «Юрюзань-2022» среди людей с инвалидностью в Салаватском районе Башкирии.









Социокультурная реабилитация



Местные организации ВОИ в отчетном периоде работали с детьми-инвалидами через клубы, ДДТ, спорткомитеты. Активно работают с детьми-инвалидами ДДТ «Дриада », « Умелые ручки» . Клуб «Мы все можем» , «Горенка», «Абилимпикс — поварское дело», Библиотека «Преодоление» женский клуб « Надежда». Клуб «Рукавичка» г. Кировск .

Социокультурная реабилитация молодых инвалидов проходит посредством участия в конкурсах, фестивалях творчества в социально-значимых проектах. Как и прежде, большое внимание уделяется организации и проведению адаптивной физической культуре. В 2022 году проведено 11 мероприятий, в котором участвовало 156 человек.



Социокультурная реабилитация



Члены среднего возраста организации активно участвовали во всех мероприятиях. Популярность данной возрастной группы завоевала «Скандинавская ходьба», в процессе создали команду «Феникс». Созданы кружки по интересам: «Посидим-поокаем», «Рукодельницы», «Клуб знакомств», ансамбль «Молодушки» и творческая мастерская «Чародеи». Члены организации участвуют в мониторингах "За здоровый образ жизни". Для ограниченных в передвижении членов многие организации ВОИ заключили договора с библиотеками. Работники библиотек приносят книги и периодические издания.



Наименование наиболее значимых творческих мероприятий межрегионального и регионального уровня состоявшиеся в 2022 г.



При организациях ВОИ работают кружки самодеятельности; кружки рукоделия; организуются вечера отдыха.

В 2022 году Организации инвалидов Мурманской области принимали участие в Открытом районном фестивале творчества «В лучах добра и красоты» в г. Кола.

Участвовало свыше 500 человек. Всем участникам фестиваля вручены дипломы, благодарственные письма.

На Международном форуме «Северный характер: ИНКультура» в ДК им.Кирова приняли участие в конкурс инклюзивного творчества «Возьмемся за руки, друзья»! в ДК им. Кирова, где получили диплом 3 степени.

На Всероссийском XII фестивале Социальных интернет-ресурсах «Мир новых возможностей» СГО ООО «ВОИ» смогли одержать победу.









Реализованные Проекты с привлечением стороннего финансирования



- Проекты Североморской организации «Творим и вытворяем» и «Доступный досуг» были направлены на адаптацию и интеграцию инвалидов. В ходе проектов были проведены мастер классы по обучению навыков шитья и кулинарии. Для улучшения моторики участники проектов научились работе с картинами в технике алмазная мозаика. Проведены психологические тренинги по различным вопросам с привлечением специалиста психолога, проведен ремонт офисного помещения.
- В проекте Мончегорской организации «Самый лучший день» дети д с инвалидностью и родители принимали участия в социально значимом мероприятии «Творческая мастерская», «Учимся готовить», «Спорт для всех», «Модульное оригами».
- Проект Пара-Клуб «Заполярный» г. Мончегорск
- Проект «Тепло Имандры» г. Мончегорск



Информирование общества о положении инвалидов



https://vk.com/clubvoimonch

https://vk.com/club166071778

https://vk.com/voiseveromorsk

https://vk.com/voi_olenegorsk

https://vk.com/public200711144

https://vk.com/club115296980

https://vk.com/public203853771

https://vk.com/voiapatity

https://vk.com/public165536857

https://vk.com/club155576207

https://vk.com/id526555910



Достижения организации



Пролонгированы соглашения о сотрудничестве между Мурманской областной организацией ВОИ и Министерством труда и социального развития Мурманской области, Мурманским региональным отделением Фонда социального страхования РФ, Комитетом по физической культуре и спорту Мурманской области, Мурманской прокуратурой по надзору, Уполномоченным по правам человека в Мурманской области, Общественной палатой Мурманской области. Продолжилась совместная работа с Государственным областным казенным учреждением «Центр социальной поддержки населения г. Мурманска.



Благодарности, награды и дипломы



Председателю ММО МОО «ВОИ» вручили нагрудной знак «ЗА МИЛОСЕРДИЕ»
Победа СГО ООО «ВОИ» в XII фестивале Социальных интернет-ресурсах «Мир новых возможностей»
Олег Кригин был награжден памятной медалью "Союза женщин России" за плодотворную работу
Команда Мурманской области завоевала на Национальном Чемпионате по профессиональному мастерству
«Абилимпикс»

серебряные и медали в трех номинациях: «Резьба по дереву», «Инженерный дизайн» и «Массажист». Алина Чудик завоевала 2 место в компетенции «Медицинский и социальный уход».









МОО ВОИ



Благодарность нашим партнёрам



Правительство Мурманской области



Главное бюро Медико-социальной экспертизы Мурманской области



Министерство труда и социального развития Мурманской области



Центр занятости населения Мурманской области



Социально-благотворительный клуб родителей и детей-инвалидов «Надежда»



Региональное отделение «Всероссийское общество слепых» в Мурманской области



Региональное отделение «Всероссийское общества глухих» в Мурманской области





Вы можете больше узнать о нашей деятельности

- Адрес: г.Мурманск, пр.Кирова, п/о 10, а/я 7216
- Электронная почта: <u>voimurmansk@mail.ru</u>
- Страница ВКонтакте https://vk.com/id526555910